

夏日家居清凉术

□ Colin/文

近段时间的持续高温，让很多人渴望寻找一处清凉空间。在漫长的夏季，如何能在酷暑下享受居室清凉，并始终保持一份好心情？

其实，只要通过一些细微的改变，利用色彩、家具、饰品等元素，便能轻松营造清新的凉爽生活。

Part

A 色彩 提高空间亮度

想在酷热的夏季获得一丝清凉，最简单的办法就是改变居室的颜色。当然，不可能仅仅为了一个夏天就整体变化家居的色彩，而是在细节处为家居点缀一些清凉色彩。

家居设计师认为，夏季家居要带给人活力和清爽，讲究提高明亮度，而冷色调更容易达到清爽的装饰效果，如沁凉的纯白色、清新的海洋蓝、芬芳的绿、柔美的粉、凝重的银灰……色彩的巧妙运用与合理搭配，能营造出冰凉舒爽的感觉。

此外，还可以通过照明灯与装饰灯散射出来的光线，让家居颜色呈现出更加透明的质感，特别是在深浅变化中呈现层次感和清爽感。



打造方法

纯白色总是让人在想像中觉得单调，其实不同材质的白色组合起来，哪怕只是在自然光和灯光的投影下，折射效果都足以让白色房间充满动感。

夏季装扮的重点是沙发、窗帘。如果是布艺沙发，只需要给它换上一身清爽的夏装就可以。为了达到和谐又有层次的效果，沙发和靠垫最好选择同色系但是明度不同的颜色。

选择透光度高的窗帘，不但不会阻断室内和户外的光线，也可以增加客厅的明亮度；或者选择两种颜色不同的高透光度窗帘，通过色彩的叠加来制造美丽的窗台效果……就像变魔术般，这些点缀于家居间的夏日清凉色彩，顿时能让居室显得清爽无比，营造出一个充满凉意的清新世界——



海洋蓝：夏日虽然色彩缤纷，但蓝色绝对是首选的清凉颜色。它能带来海和冰一般的深邃感觉，无论是大面积的铺陈还是细节上的点缀，蓝色都能恰到好处地体现家居的装扮主题。

冰白色：白色是夏季最平和、中性的色彩，茫茫的一片白色可能过于缺少乐趣，但只要把白色做一个小小的改变，就可以制造出更加清爽的效果。

翠绿色：用花装点夏天的家，不需要浓烈的颜色，纯粹绿，或者加些白、粉就可以，层层叠叠的插花手法会打乱恬淡的心情，简单素雅的插花才适合这个季节的窗边风景。

柔粉色：把粉色和白色运用到一起，再把花枝烂漫的美丽图案引入家中，让家的氛围被轻柔的田园之风渲染。选择粉色与通透无色的玻璃相搭，冰凉且温暖。



清凉样板

也许会觉得家里过于狭窄，没有自己放松的合适空间。开动脑筋，看看家里还有什么地方可以利用起来——也许是空闲的阳台，或者是客厅的某个角落，这些地方都可以因为创意而改变。

个性领域 使用色彩清新的布艺，或是布料做的屏风，间隔出一个独立的空间，让整个角落看起来既温馨又浪漫。



Part B

材质 营造冰凉感觉

要享受冰凉的家，家具材质的选择很重要，例如选择一些藤制、竹制家具，增加透气性，利用天然材质本身优势可以带来额外的清爽感。

不同的材质体现出的感觉不同，比如金属材质总是让人想到凉冰冰的东西，因此这些材质的家居用品非常适用于夏季。当这些材质不动声色地进入你的家，会发现它们如此与众不同。

打造方法

铁艺家具：在家居材料中，金属是一种比较特殊的材质。它并不太适合在家居环境中大量使用，但如果缺少它，整个家居环境又会显得平淡了一些。金属的材料只适合以一种点缀的姿态出现，像金属挂衣架、金属相框这些小东西，会让家居显得酷感十足，视觉上清凉的效果，是夏季的最佳选择。





清凉样板

给自己一个没有人打扰的空间，把尘封已久的画板拿出来，画一幅静物素描，或是DIY一件手工作品作为朋友生日的礼物，又或是上网发表一篇微博，与朋友们互动起来。

找空间 这种空间的设置最好选择在安静独立的房间，根据自己的需要，摆放一些休闲类的藤编家具和玻璃制品，那种悠然自得的清爽只有自己能够体会。

巧收纳 简洁的空间能从视觉上给人带来清爽的感觉，那么就一定要注意家具的储藏收纳功能，不要让太多的物品和家具占据了空间。

藤制家具：比木制家具多了几分轻盈，又比金属家具多了几分柔韧。其清新自然、柔软轻巧的质感适合夏季使用。无论是在客厅，还是卧室，都会带来本色的自然风情。如果在室内放上几件藤编的饰物，将会具有很强的休闲感。

现代的藤制家具除了讲求实用性，并赋予了一定的艺术性，其色彩也呈多样化，有本色、黑色、黄色、绿色、紫色等。使用藤制家具，最好选择造型简洁的，线条不要太繁琐，这样就更能增添凉的感觉。

玻璃饰品：晶莹剔透的玻璃犹如纯净的水，去掉一切有碍视线的元素，让一切没有遮掩，让一切一览无余。玻璃材质不但触感凉爽，而且反光程度高，给人以很强的清凉感。清澈而明亮的玻璃家具，通透、没有压抑感，会使家居变得轻盈起来。



Part
C

饰品 体现清爽性格

好的家居布置带来的不仅仅是感官上的愉悦，还丰富了居家情调。如果不做大的改造，只想用小物件来修饰，更换一些家居用品是最好的方法。而在装饰品的选择上，首选轻柔型的，例如纸质、纱质、玻璃或者半透明的材质。

打造方法

减少家具和装饰，留出宽敞的空间有助于给客厅带来清凉的感觉。简简单单的浅色沙发，配上白色家具和地毯，冰冰凉的居室让人感觉说不出的惬意。

夏日清爽计划里自然少不了配饰，对于配饰的选择可以根据个人喜好，可以使用海洋元素来直接表达凉爽感，比如从海边捡回来的贝壳，装在透明的玻璃罐里，放在窗台上，让光线的变化丰富整罐玻璃的色彩，或是将装满贝壳的小篮子放在餐桌上，在家怡然享受海洋的魅力；或是在展示柜里换上一两件水晶饰品，在不知不觉中荡起阵阵清爽；也可以运用花艺、绿植来达到清爽的效果，绿萝、常春藤、白玫瑰、百



合都是比较常用的品类，而且比较易于养护，茶几、餐桌、书桌上可以摆放一些小型盆栽，让它们成为清凉世界的甜蜜点缀。



清凉样板

炎热的季节，需要一个清爽、宁静的空间，打造一个全然放松的环境，可以忙中偷闲地喝一杯咖啡，翻几页自己喜爱的小说，舒缓一下紧张的神经。空间虽小，但可以打造出一个“世外桃源”。

花草 多养一些植物，满眼生机盎然的气息必然让你气定神闲，慢慢品味生活带给你的乐趣，远离现实的繁杂。●

